

第三次全国农业普查结果出炉

新华社北京12月14日电(记者 陈伟伟)记者14日从国家统计局了解到,历经三年的第三次全国农业普查主要工作已基本完成。国务院第三次全国农业普查领导小组办公室和国家统计局14日发布了“三农普”主要数据第一号公报,并将陆续发布四个公报公开主要数据。

第三次全国农业普查是继1996年和2006年两次全国农业普查之后,我国又一次

摸清全国“三农”家底的大普查。“三农普”的标准时点为2016年12月31日,时期资料为2016年度。

第一号公报显示,此次“三农普”共调查了31925个乡镇,596450个村,317万个自然村,15万个2006年以后新建的农村居民定居点。2016年末,全国耕地面积为134921千公顷;全国共有31422万农业生产经营人员。

国务院农普办主任鲜祖德介绍,农业普查获得了海量反映我国“三农”最新家底的基础数据,查清了粮食、棉花、畜禽、水产品等主要农业生产底数,系统反映了农民和农村新变化。同时,获取了农业规模化经营、农村基础设施及环境等方面常规统计调查没有覆盖的信息,填补了“三农”统计上的空白。

普查结果显示,十年来特别是十八大以

来,我国农业、农村、农民基本情况发生了重大积极变化:农业基础地位更加巩固,农业现代化水平明显提高;现代农村建设成绩斐然,农村人居环境不断改善,农村面貌焕然一新;农民生活水平不断提高。普查结果也显示,我国“三农”还存在一些短板,主要包括农业产业化水平仍然不高,城乡发展仍然存在较大差距等。

河南: 农民工工伤可“先抢救、后结账”

新华社郑州12月14日电(记者 双瑞 付昊芬)河南近日出台新规定,进一步维护农民工的合法权益。其中要求,因生产性事故导致重伤的农民工要“先抢救、后结账”,各级卫生医疗机构不得以任何理由拒绝抢救或治疗。

工伤认定和工伤待遇落实长期是农民工面临的难题,因为费用问题影响救治的情况并不鲜见。河南省人力资源和社会保障厅最近出台意见,全面推行工伤医疗费用实时

结算,确保农民工发生工伤时能够及时得到救治,减轻用人单位和农民工医疗费垫付压力。

同时,引导农民工参加工伤保险。特别是针对危险系数较高的各类建筑施工项目,要求在办理相关手续、进场施工前,必须提交按项目参加工伤保险的证明。如果没有参保证明,将被一律视为工程安全措施不到位。

重庆启动 事业单位绩效工资制度改革

新华社重庆12月14日电(记者 张翅)近日,重庆市事业单位绩效工资制度改革正式启动,在考核事业单位的公益任务完成情况和发展水平的基础上,允许事业单位“做大分配蛋糕”。

据了解,重庆市自2009年起陆续实施事业单位绩效工资,逐步建立总量管理、自主分配的制度,取得了规范收入分配秩序、缩小不合理收入差距、建立考核分配机制等成效。“但经过几年的运行,绩效工资政策激励机制不充分、不健全的问题日益凸显。”重庆市人社局相关负责人说,为此,重庆市积极推动事业单位绩效工资制度改革。

该负责人介绍,此次改革,重庆市推出了三项新举措,强化事业单位绩效工资政策的激励机制。首先,通过建立绩效工资水平动态调整机制,在考核事业单位的公益任务完成情况和事业发展水平的基础上,允许事业单位“做大分配蛋糕”,并对在创新创造、

成果转化、社会服务等领域作出突出业绩的事业单位给予适当倾斜。

其次,扩大事业单位的内部分配自主权,配足配好“切蛋糕的餐具”,允许事业单位灵活确定绩效工资构成比例,并对特殊岗位工作人员采取年薪制、协议工资、项目工资等灵活多样的分配方式。

第三,给事业单位的“蛋糕”配上“奶酪”,实行激励性特殊报酬在绩效工资外单列,以清单方式明确“科技成果转化奖励、科研人员兼职收入、高等学校教师多点教学收入、医务人员多点执业收入”等14项收入项目不纳入事业单位绩效工资总量管理。

该负责人表示,通过新一轮的事业单位绩效工资制度改革,完善收入分配的激励机制,有利于体现按劳分配原则,探索按要素分配的改革方向,激发事业单位职工干事创业的积极性。

到2020年 贵州将实现县县有博物馆

新华社贵阳12月14日电(记者 骆飞)贵州近日印发的《关于全面加强文物工作的实施意见》提出,到2020年全省将实现博物馆建设达到国家标准,显著提升馆藏文物利用效率,实现县县有博物馆。

意见指出,加强文物工作,对建设多彩贵州民族特色文化强省具有十分重要的意义。其中加强博物馆建设,促进馆藏文物有效利用是具体推动文物工作的重要抓手之一。为加强全省博物馆建设,贵州鼓励民间合法收藏文物,支持行业和非国有博物馆发展,建立政府对非国有博物馆资助以及国有博物馆与非国有博物馆对口帮扶机制。

同时,加大对革命老区、民族地区、贫困地区博物馆建设的项目和资金支持。并全面落实博物馆服务标准,大幅提升基本展陈质量和藏品展出及利用率,支持县级博物馆制作或引进精品展览,实现博物馆数量增长和质量提升并进。

此外,贵州还将充实博物馆公共文化服务功能,扩大公共文化服务覆盖面,逐步扩大国有博物馆纳入财政支持的免费开放范围,建设“贵州省流动博物馆”服务网络,推进博物馆展览进学校、进社区、进乡村、进企业、进机关、进军营。

图说中国

河北大城: 八旬老党员义务扫村街20余年



12月13日,李德玉老人在清理垃圾。

今年86岁的李德玉是河北省大城县臧屯乡刘演马村一名老党员,自20世纪90年代以来,每天义务为村里清扫街道。他说,只要还能动,就会将义务清扫村街继续下去。

新华社记者 李晓果 摄

山东枣庄: 禁毒宣传进校园



12月14日,在山东省枣庄市君山路小学,枣庄市公安局市中分局禁毒大队民警赵贺贺向学生展示收缴的吸毒工具。

当日,枣庄市公安局市中分局禁毒大队开展以“远离毒品 拒绝毒品 健康人生”为主题的禁毒宣传进校园活动,组织民警到辖区内各中小学校进行巡回宣传,通过实物展示、自编情景剧等形式,增强学生们对毒品危害的认识。

新华社发